

【黄风】起 【王朝】倒

巴西女足让美国队吞下历史上最苦的败果

逼迫·乌龙球

为了一睹老牌霸主和强力新锐的巅峰对决，昨天黄龙体育场内涌进了近5万球迷。但谁也没想到，无论状态和实力均相当接近的美巴两队，开场后局势迅速向黄色的桑巴军团倾斜。憋足劲的巴西人，利用娴熟的个人技术和快速的突击，频频冲击美国人的防线。一向以防守见长的美国人，一时间也手忙脚乱，不得不以凶狠的逼抢来阻挡巴西人的进攻。

巴西队几乎完全实践了主帅巴塞罗斯赛前豪言，“用百分之两百的斗志对付美国”。反观美国队，一向稳重老练的球风在对手暴风雨般的冲击下，渐渐变得缩手缩脚。第19分钟，奥斯本的乌龙球清晰地暴露出美国人茫然的心态。如此简单低级的失误，在美国队历史上是极其罕见的。与其说是美国人自乱阵脚，不如说巴西队的冲击力实在太强。目睹巴西队进球后，国际足联的一位新闻官在看台上也不住感叹：“今天巴西队打疯了，美国队危险了。”

绝杀·“玛”小姐

1比0，巴西队的进球来得如此顺利，似乎也昭示了美国队前景不妙。原本希望稳住阵脚，下半场再发制人的美国队，不得不硬着头皮展开反攻。没想到的是，此举正中巴西队下怀。一球在手的桑巴军团，似乎驶入快车道，越战越勇。第26分钟，玛塔一记堪称个人商标式的进球，将比分改写为2比0。

如果说第一个球是因为自身失误，玛塔这个无可挑剔的进球，彻底击碎了美国人的自信心。面对世界足球小姐，美国人发现自己和之前的中国队、新西兰队一样，根本无法防守住这个恐怖的巴西人。在力量、技术、意识都堪称出色的美国队后防线面前，玛塔展现出了无人

企及的超一流能力，无论启动、摆脱和射门，均完美得令人瞠目。两球落后的美国人越发着急，博克斯在5分钟内

拿到两张黄牌。看到无奈下场的博克斯，美国队替补席一片沉寂，主

帅瑞恩无奈地摇了摇头，此刻，或许他已经知道，世界冠军梦想已经破灭。

表演·桑巴舞

下半场，10人应战的美国人还在勉力支撑。但所有人都明白，剩下的45分钟已经成了不折不扣的垃圾时间。不过，生性狂放热情的巴西人显然不知道，也不愿意就此偃旗息鼓。进攻，只有灿烂的进攻，才能彻底释放巴西人的激情。看台上，杭州球迷有节奏地开始为巴西队欢呼，此刻，所有人都陶醉在桑巴足球美妙的节奏中。

玛塔、克里斯蒂安妮、丹尼耶拉，巴西队的进攻大师们轮流开始表演。有两次，兴之所至的巴西队员，甚至玩起了前辈德尼尔森式的杂耍动作。而玛塔两次在底线附近令人目瞪口呆的突破表演，更是让现场5万球迷为之疯狂。就连主席台上的记者，也集体为玛塔的超凡表现鼓掌。气势如虹的进攻，前赴后继的射门，巴西人在全场球迷的欢呼声中，迎来了终场哨声。4比0，巴西队首次进军世界杯决赛。

经典·“巴”时代

赛后，美国队员怅然若失，神情萎靡，激动的巴西队员先是跪倒在草皮上，举起双手，仰天而泣。一场堪称经典的比赛，无疑将载入女足史册。3年51场不败的美国人，以最不情愿的方式，结束了这段辉煌的历史。而0比4的惨败，也创下了美国人的难堪纪录。巴西队像一座喷发的火山，颠覆美国王朝的同时，震撼世界。

和美国、德国队这样的传统豪强相比，巴西队令人眼前一亮的暴力攻势足球，无疑翻开了世界女足新的一页。在力量、战术纪律称霸女足十多年之后，巴西人终于用技术打开了通往女足最高峰的大门。在击败美国队之后，巴西姑娘拥有了向任何人叫板的实力和底气。不要怀疑，就像巴西男足称雄世界一样，一个新的巴西女足时代或许将扑面而来。

记者 徐东海 (本报杭州今日电)

07092811801

凤舞黄龙 耀眼世界

玛塔施展球技令人陶醉

“玛塔！玛塔！”下半场第40分钟，黄龙体育场内数万球迷一起呼喊，用最整齐、最嘹亮的声音向一位巴西人表达着心中的敬意。王者只有一人，此刻，这项荣誉早已没有任何悬念。凭借着超凡的个人表现，21岁的玛塔迎来了自己在世界杯上最灿烂的时刻。率队4比0大胜后，这位世界足球小姐已经成为金靴奖和金球奖的第一热门人选。

虽然临近十月，昨晚的黄龙体育中心依然有些闷热。但对于所有到场的球迷来说，这显然是一个令人陶醉的夜晚。玛塔用她无与伦比的技术，让所有人大饱眼福。尤其是下半场，玛塔两次施展在男足赛场上也难得一见的炫目过人技术后，黄龙体育场气氛近乎爆棚。球迷不断地用震耳欲聋的欢呼和掌声表达对玛塔的喜爱，只因为玛塔，几乎所

有人一边倒地支持巴西队。对于盛产足球天才的巴西来说，一名优秀球员具备一项绝技早已不是什么新鲜事。大罗的射门、小罗鬼魅般的技术，卡卡的速度和突破，几乎都是举世无双的杰作。但在女足领域，玛塔达到的高度，似乎更胜过这几位同胞。这位巴西姑娘俨然成了这几大球星的合体，无论技术、射门还是突破，均已达到登峰造极的境界。昨天的巴美之战，玛塔将自己的个人能力演绎到了极致。不夸张地说，在女足历史上，还从未有一名球员，凭一己之力释放出如此耀眼的光芒。

和不少球星喜欢单打独斗相比，玛塔的团队意识也相当强烈。几次突破后的分球，均令人拍案叫绝。难怪美国队主帅瑞恩赛后坦言，因为有了玛塔，巴西队的实力足足上升了一个档次。

记者 徐东海
(本报杭州今日电)



■ 巴西女足在美国队门前掀起一浪高一浪的进攻狂潮

输家心服口服 赢家得陇望蜀

美巴主帅赛后心态不一

4比0，一场万众期待的巅峰对决，以美国人的惨败告终。对于这个比分，美国队主帅瑞恩赛后一改张扬姿态，直言输得心服口服。“玛塔实在太厉害了，我们尽了自己的全力。”而巴西主帅巴塞罗斯对这个结果轻描淡写，“我们现在还没得到什么，一切的努力都要以最后的比赛来衡量，我们必须继续走下去。”

虽然赛前信誓旦旦要把不败延续到52场，不过，巴西人的凶猛进攻让美国人吞下了历史上最惨痛的苦果。瑞恩说：“这场比赛巴西队实现了团体和个人的完美结合。巴西国内的女足运动也不算发达，能够取得这样的成绩确实值得祝贺。”

从2004年的2比1到如今的

0比4，巴西队的迅猛进步让美国人感受到了不小的压力。“巴西队有很多队员非常有天分，像玛塔、克里斯蒂安妮，美国队的将来首先需要在青少年中培养出我们的玛塔和克里斯蒂安妮。”至于两队的真实水平，瑞恩坚信绝非像比赛结果那样悬殊，“一场比赛不能说明太多问题，过去几年队员们都很努力，这只不过是一次挫折。”

和诚恳的瑞恩相比，巴塞罗斯赛后似乎在尽力掩饰自己的喜悦。说到本场比赛，巴西人并没有想象中的兴奋。“我们现在什么都还没有取得，我们只是在半决赛里完美地表现了自己。决赛里，我们将遭遇强大的德国队。一切只有打完那场比赛以后才能见分晓。”

记者 徐东海 (本报杭州今日电)



■ 全场球迷因巴西队的表现而沸腾

孙雯
视角

堪称完美的玛塔

杭州黄龙体育场，全场球迷因巴西队的完美表现而沸腾。比赛结束后，许多人滞留在看台不愿离去，久久回味比赛的过程，不少球迷痴痴等候在大门口，欢送巴西队离开球场。

我为超级球星精彩绝伦的表现而兴奋。看巴西队的第4粒进球，玛塔简直就是贝利重现。我敢说，女足旧的一页已经翻过去了，玛塔是世界女足新时代的领军人物，她是我所见过的最完美的女球员。无论是身体条件、协调性、柔韧性和爆发力，还是对比赛的阅读能力、自信的态度，玛塔都堪称完美。更难能可贵的是，玛塔从不展现个人英雄主义，

每一次赛后感言，她总是先赞叹团队精神。玛塔不仅享受足球，还为球队带来强大的精神力量，是定海神针，更是一部不知疲倦的发动机。

我更期待30日的巅峰之战。德国队如同一辆巨无霸坦克，整体攻防、战术素养很好，到时候，看火车如何撞坦克。从双方球星来看，普林茨的天赋不及玛塔，她依靠的只是身体素质和国际大赛的经验。但足球毕竟不是一个人的游戏，要想获胜，还得看当时的状态和攻防战术。昨晚观赛之后，德国队一定相当谨慎，在主教练的布置下，全队会想办法抑制巴西队的进攻，巴西队想要进球，肯定没有那么容易。孙雯